ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ТИМА ЗА ЗАШТИТУ ДЕЦЕ
Ове школске године по трећи пут је (у складу са општим и интерним законским актима) у Годишњем програму било предвиђено функционисање Тима за заштиту права деце. 
Тим је формиран у септембру 2008. а чланови истог су тада изабрани, и то:

Гордана Ћелић (референт за ученичка питања), Слађана Тешић (ветеринарска струка, амбуланта) Соња Милутиновић (грађанско васпитање, философија), Јасмина Мехић (ветеринарска струка), Јасмина Љубисављевић (српски језик и књижевност, ваннаставне активности), Младен Јовановић (веронаука, ваннаставне активности), Љупко Кучук (пољопривредна струка), Марија Кузмић (прехрамбена струка), док је Жељко Машовић (психолог, ваннаставне активности) изабран за координатора Тима... Од фебруара 2011. у рад је укључена и педагог Сања Вратоњић (јер претходни педагог није показивао интерес да се укључи у рад Тима). 
Координатор је израдио план и Програм рада Тима а било је предвиђено да се акционим плановима, који би били усаглашавани на састанцима Тима, конкретизују и прецизирају како активности Тима тако и процедуре у различитим ситуацијама... У Приручнику за рад Тима – који је у Школу стигао из Министарства просвете) крајем 2008. – у потпуности је описано неколико основних процедура па је било довољно је наставити конкретним радом тј. простом применом приручника. То је и учињено у приликама када је било потребе за ангажовањем Тима...

Тим се ове године састао пар у потпуном саставу али није било значајне сарадње (осим личне) на активностима којима Тим треба да се бави. Састанци нису ни заказивани јер је (после три састанка и нереализованих одлука) престао интерес чланова да учествују у раду (а и координатора да их окупи) Тима чија је функција наставила да буде формална. Како смо информисани ситуација је таква и у већини других школа док неке школе нису ни формално формирале Тимове... Координатор предлаже да се наредне школске године чланство у Тиму  буде измењено и допуњено и да ће успешније радити (са новим координатором и/или члановима).

Координатор је (испред Тима) доставио два интерна извештаја руководству Школе за предузимање мера у случајевима неколико колега које су у том периоду кршиле ученичка права... У свим осталим случајевима није било потребе да се писано информишу заинтересовани јер је учестало вршена ad hoc медијација између родитеља, ученика и наставника. Координатору Тима није омогућено да, без протеста колега и у адекватној атмосфери, посети часове (сем случајно) поменутих колега а оне су наставиле са својим уобичајеним понашањем. Ове године је, ипак, педагог Школе обишла већину часова па је саставила извештај о томе и поменути извештаји су доступни заинтересованима али не укључују реакције на притужбе (појединачне или Тима). У неколико случајева дисциплинских поступака укључен је био и Тим (не у свим случајевима већ првенствено тамо где су одељенске старешине обавестиле Тим о кажњавању) о чему постоје писани извештаји које је (махом) састављао најјактивнији члан Тима – Љ. Кучук.
Због свега наведеног, сматрамо да је једино исправно навести да је Тим радио мало успешније него 2009-10. али да је потребно још много активности на унапређењу рада и (можда је то и првенствени задатак) давању на значају рада Тима (и његових одлука).
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