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	ЧЛАН 1: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА НА ЧАСУ СТЕКНЕ ШТО ВИШЕ ЗНАЊА, ИМА ПРАВО ДА ПИТА ОНО ШТО МУ НИЈЕ ЈАСНО И ДА (НА ОБРАЗЛОЖЕНО ПИТАЊЕ) ДОБИЈЕ ОДГОВОР ОД ПРЕДМЕТНОГ НАСТАВНИКА; ТАКОЂЕ, ИМА ПРАВО ДА НА ЧАСУ ПОКАЖЕ УСВОЈЕНО ЗНАЊЕ – ЈАВЉАЊЕМ НА ЧАСУ УКОЛИКО ДРУГАЧИЈЕ НИЈЕ ПРЕДВИЂЕНО (провере знања и сл.)
	ЧЛАН 1: УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА РЕДОВНО ПОХАЂА НАСТАВУ, РАЗЛОЗИ ЗА НЕДОЛАЗАК НА НАСТАВУ МОГУ БИТИ САМО БОЛЕСТ И ДРУГИ ОПРАВДАНИ РАЗЛОЗИ (СЛАВА, СМРТНИ СЛУЧАЈ И СЛ.)

	ЧЛАН 2: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА ЗНА БРОЈ СВОЈИХ ИЗОСТАНАКА (НАРОЧИТО НЕОПРАВДАНИХ) И МОРА (ОД СТРАНЕ ОДЕЉЕНСКОГ СТАРЕШИНЕ) БИТИ УПОЗОРЕН 2-3 ИЗОСТАНКА ПРЕ ПРВЕ И СВАКЕ СЛЕДЕЋЕ КАЗНЕ (ТЈ. СМАЊЕНЕ ОЦЕНЕ ИЗ ВЛАДАЊА) ДА БИ МОГАО ИСПРАВИТИ СВОЈЕ ПОНАШАЊЕ. УКОЛИКО СУ НЕОПРАВДАНИ НАСТАЛИ ЗАКАШЊЕЊЕМ УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА ТО, КАО И РАЗЛОГЕ КАШЊЕЊА, ПРЕДОЧИ ОДЕЉЕНСКОМ СТАРЕШИНИ. АКО СЕ РАЗЛОЗИ ПОКАЖУ ОПРАВДАНИМ – ОДЕЉЕНСКИ СТАРЕШИНА ЋЕ ИХ УВАЖИТИ.
ЧЛАН 2а: ПРЕ МЕРЕ ИСКЉУЧЕЊА (НА КОЈУ ЈЕ ПРАВОВРЕМЕНО УПОЗОРЕН) ИЗ ШКОЛЕ УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА СЕ ИЗ ШКОЛЕ ИСПИШЕ ДА БИ МОГАО ДА СЕ (У РОКУ ОД 7 ДАНА) УПИШЕ У ДРУГУ ШКОЛУ.
	ЧЛАН 2: СВАКИ НЕОПРАВДАНИ ИЗОСТАНАК УЧЕНИКА СЕ БЕЛЕЖИ, А ОДРЕЂЕНИ БРОЈ ОВАКВИХ ИЗОСТАНАКА ПОВЛАЧИ И ОДРЕЂЕНУ ВАСПИТНО-ДИСЦИПЛИНСКУ МЕРУ (КАЗНУ):
7-10 = УКОР ОДЕЉЕНСКОГ СТАРЕШИНЕ (ОЦЕНА 4)

12-15 = УКОР ОДЕЉЕНСКОГ ВЕЋА (ОЦЕНА 3)

17-21 = УКОР ДИРЕКТОРА (ОЦЕНА 2)

22-25 = УКОР НАСТАВНИЧКОГ ВЕЋА (ОЦЕНА 1)

25-30 = ИСКЉУЧЕЊЕ ИЗ ШКОЛЕ

ОДЕЉЕНСКИ СТАРЕШИНА МОЖЕ ПРИМЕЊИВАТИ СТРОЖИЈИ ИЛИ МАЊЕ СТРОГ ПРИСТУП.

	ЧЛАН 3: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА БУДЕ ПРАВОВРЕМЕНО УПОЗОРЕН ДА ЊЕГОВО ПОНАШАЊЕ НИЈЕ У СКЛАДУ СА ПРЕДВИЂЕНИМ – ДА БИ МОГАО ДА ГА ПРОМЕНИ. ПРВА МЕРА ОПОМЕНЕ НЕКОГ УЧЕНИКА НЕ МОЖЕ БИТИ УПИСИВАЊЕ У НАПОМЕНУ.
	ЧЛАН 3: УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА СЕ НА ЧАСУ ПОНАША ПРИСТОЈНО И ДА НЕ ОМЕТА НАСТАВУ, ОДНОСНО ДА СЕ ПОНАША У СКЛАДУ СА ПОТРЕБАМА НАСТАВНОГ РАДА ШТО УКЉУЧУЈЕ И НОШЕЊЕ ПРИБОРА/ОПРЕМЕ ЗА РАД. НА ЧАСУ ЈЕЗАБРАЊЕНА УПОТРЕБА МОБИЛНИХ ТЕЛЕФОНА, АУДИО УРЕЂАЈА И ОСТАЛИХ АПАРАТА КОЈИ ОМЕТАЈУ НАСТАВНИ ПРОЦЕС. 

	ЧЛАН 4: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА ЗНА ЗБОГ ЧЕГА ЈЕ ЊЕГОВО ЗНАЊЕ ОЦЕЊЕНО КАО НЕДОВОЉНО (ТЈ. ЗАШТО ЈЕ ОДГОВОР НЕТАЧАН) КАО И ДА, УКОЛИКО ЈЕ ТО МОГУЋЕ, ДОБИЈЕ ИНФОРМАЦИЈУ КОЈИ ЈЕ ОДГОВОР ИСПРАВАН И/ИЛИ ГДЕ ГА МОЖЕ НАЋИ (да би научио)
	ЧЛАН 4: УЧЕНИК КОЈИ У ОКВИРУ ПРЕДВИЂЕНЕ ПРОВЕРЕ ЗНАЊА НЕ ПОКАЖЕ САВЛАДАНОСТ ГРАДИВА У ДОВОЉНОЈ МЕРИ – ДОБИЈА ЗА ТО НЕДОВОЉНУ ОЦЕНУ (КОЈУ НАСТАВНИК НЕ МОРА ДА ПРИБЕЛЕЖИ У ДНЕВНИК) О ЧЕМУ ГА ИЗВЕШТАВА ПРЕДМЕТНИ НАСТАВНИК ОДМАХ ПО ОДРЕЂИВАЊУ ОЦЕНЕ.

	ЧЛАН 5: УКОЛИКО ЈЕ ПОКАЗАО НЕЗАДОВОЉАВАЈУЋЕ ЗНАЊЕ И ДОБИО НЕДОВОЉНУ ОЦЕНУ ЗА ОДРЕЂЕНИ ПЕРИОД ИЛИ ОДРЕЂЕНУ ОБЛАСТ, УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА ДОБИЈЕ ИНФОРМАЦИЈУ КАДА БИ КОГАО ТУ ОЦЕНУ ДА ПОРАВИ А (УКОЛИКО ЈЕ ПОТРЕБНО/МОГУЋЕ) ТАКОЂЕ И КОЈЕ СУ ОБЛАСТИ КОЈЕ БИ ЗА ТО ТРЕБАО ДА НАУЧИ.
	ЧЛАН 5: ИЗ СВАКЕ ПРЕДВИЂЕНЕ ОБЛАСТИ И/ИЛИ ЗА СВАКИ ПРЕДВИЂЕН ПЕРИОД ЗНАЊЕ СВАКОГ УЧЕНИКА ЋЕ БИТИ ПРОВЕРАВАНО (УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА ИМА ОЦЕНУ). УКОЛИКО НЕ ЗАДОВОЉАВА – УЧЕНИК ЋЕ (ОЦЕНОМ И/ИЛИ УПОЗОРЕЊЕМ) ДОБИТИ ПОВРАТНУ ИНФОРМАЦИЈУ О ТОМЕ.
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	ЧЛАН 6: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА СЕ ПРЕМА ЊЕМУ ПРИСТОЈНО ПОНАШАЈУ, КАКО ДРУГИ УЧЕНИЦИ ТАКО И ЗАПОСЛЕНИ У ШКОЛИ. ТАКОЂЕ, ИМА ПРАВО ДА БУДЕ УПОЗОРЕН НА СВОЈЕ НЕПРИКЛАДНО, ГРУБО, АГРЕСИВНО И СЛ. ПОНАШАЊЕ – НА АДЕКВАТАН НАЧИН И У АДЕКВАТНО ВРЕМЕ ДА БИ МОГАО ДА ПОНАШАЊЕ УСКЛАДИ СА ЗАХТЕВИМА ШКОЛЕ.
	ЧЛАН 6: УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА СЕ ПРИСТОЈНО ПОНАША У ШКОЛСКИМ ПРОСТОРИЈАМА И КРУГУ ШКОЛЕ, ПРЕМА ДРУГИМ УЧЕНИЦИМА И ЗАПОСЛЕНИМА У ШКОЛИ. УЧЕНИК КОЈИ СЕ НЕПРИМЕРЕНО, ГРУБО, АГРЕСИВНО И СЛ. ПОНАША ПРЕМА ДРУГИМ УЧЕНИЦИМА, ЗАПОСЛЕНИМА У ШКОЛИ И ТРЕЋИМ ЛИЦИМА – ПОДЛЕЖЕ ДИСЦИПЛИНСКОЈ ОДГОВОРНОСТИ. 

	ЧЛАН 7: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА НА ПРИКЛАДАН НАЧИН КОРИСТИ ИМОВИНУ ШКОЛЕ У ВРЕМЕ КАДА ЈЕ НА НАСТАВИ И У ДРУГИМ ПРЕДВИЂЕНИМ СЛУЧАЈЕВИМА. УЧЕНИК КОЈИ СМАТРА ДА НЕ ТРЕБА ДА СНОСИ ТРОШКОВЕ ЗА ОШТЕЋЕНУ ИМОВИНУ ИМА ПРАВО ДА НАДЛЕЖНИМА (У ПРВОМ РЕДУ ОДЕЉЕНСКОМ СТАРЕШИНИ) ОБЈАСНИ ЗАШТО ТО СМАТРА, А НА НАДЛЕЖНИМА ЈЕ ДА ПРОЦЕНЕ ОПРАВДАНОСТ ТИХ РАЗЛОГА И УЗМУ ИХ У РАЗМАТРАЊЕ ПРИ ОДЛУЧИВАЊУ.
	ЧЛАН 7: УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА ЧУВА ОД ОШТЕЋЕЊА ШКОЛСКУ ИМОВИНУ (КАКО У ПРОСТОРИЈАМА ШКОЛЕ ТАКО И У ДВОРИШТУ) КАО И ИМОВИНУ ДРУГИХ УСТАНОВА КОЈЕ ПОСЕЋУЈЕ У ОКВИРУ ВАСПИТНО-ОБРАЗОВНОГ РАДА ВАН ШКОЛЕ (ПРАКСЕ, ИЗЛЕТИ, ЕКСКУРЗИЈЕ, ТАКМИЧЕЊА и сл.). НАКНАДУ ЗА ОШТЕЋЕНУ ИМОВИНУ СНОСЕ УЧЕНИЦИ КОЈИ СУ ОШТЕЋЕЊА ИЗАЗВАЛИ/НАНЕЛИ (УКОЛИКО БУДУ ПРОНАЂЕНИ) ИЛИ ОДЕЉЕЊЕ/а  КОЈЕ/а ЈЕ/су БИЛО/а ПРИСУТНО/а У ПРОСТОРИЈАМА ГДЕ СУ ОШТЕЋЕЊА НАСТАЛА. 

	ЧЛАН 8: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА ИЗВЕСТИ О НЕСТАНКУ СВОЈИХ ОДЕВНИХ ПРЕДМЕТА, ПРИБОРА, ОПРЕМЕ ИЛИ ДРУГИХ ВРЕДНОСТИ: ДЕЖУРНОГ НАСТАВНИКА, ОДЕЉЕНСКОГ СТАРЕШИНУ И ШКОЛСКОГ ПОЛИЦАЈЦА КОЈИ СУ ДУЖНИ ДА ПРЕДУЗМУ СВЕ МЕРЕ ДА СЕ ПРЕДМЕТ/ВРЕДНОСТ ПРОНАЂЕ.
	ЧЛАН 8: УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА ВОДИ РАЧУНА О СВОЈИМ ОДЕВНИМ ПРЕДМЕТИМА, ПРИБОРУ И ОПРЕМИ – НАРОЧИТО ЗА ВРЕМЕ ШКОЛСКОГ ОДМОРА.

УЧЕНИКОВА ОДЕЋА, ПРИБОР, ОПРЕМА И УКУПНИ ИЗГЛЕД ТРЕБА ДА ОДГОВАРАЈУ ЗАХТЕВИМА ШКОЛСКОГ ОКРУЖЕЊА 

(тј. изглед не треба да укључи: прекратке одевне предмете - важи за ученике оба пола и јаку - ноћну шминку)

	ЧЛАН 9: УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА У ШКОЛИ БУДЕ ЗАШТИЋЕН ОД ПОВРЕДА, ФИЗИЧКОГ И ПСИХИЧКОГ ЗЛОСТАВЉАЊА, ВРЕЂАЊА И МЕЂУСОБНИХ СУКОБА СА ДРУГИМ УЧЕНИЦИМА, ЗАПОСЛЕНИМА И ТРЕЋИМ ЛИЦИМА. МЕЂУСОБНЕ СУКОБЕ СА ДРГИМ УЧЕНИЦИМА И ТРЕЋИМ ЛИЦИМА УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА РАЗРЕШАВА УЗ ПОМОЋ ОДЕЉЕНСКОГ СТАРЕШИНЕ, ПСИХОЛОГА, ПЕДАГОГА, ДЕЖУРНОГ НАСТАВНИКА, ШКОЛСКОГ ПОЛИЦАЈЦА И СЛ. НЕСПОРАЗУМЕ СА ЗАПОСЛЕНИМА УЧЕНИК ИМА ПРАВО ДА РАЗРЕШАВА УЗ ПОМОЋ ОДЕЉЕНСКОГ СТАРЕШИНЕ, ПСИХОЛОГА/ПЕДАГОГА, РУКОВОДСТВА ШКОЛЕ И МИНИСТАРСТВА ПРОСВЕТЕ (уколико постоји потреба).
	ЧЛАН 9: УЧЕНИКУ ЈЕ ЗАБРАЊЕНО ДА У ШКОЛИ

· доноси оружје и друга средства којима се могу нанети озледе, угрозити животи ученика и запослених и нанети штета имовини

· уноси/користи алкохол, опијате и наркотичка средства са психоактивним дејством

· самовољно разрешава међусобне сукобе употребом силе, оружја или оруђа којим се могу нанети озледе

· пуши у просторијама Школе

· улази у зборницу и друге просторије без позива/одобрења

· физички и/или психички малтретира друге ученике, запослене и трећа лица 

· за време часа користи уређаје који ометају наставни процес 

	ЧЛАН 10: НА ОСНОВУ ПОХАЂАЊА ШКОЛЕ, УЧЕНИК ИМА ПРАВО: ДА ПО ПОВЛАШЋЕНИМ УСЛОВИМА КОРИСТИ ЈАВНИ ПРЕВОЗ, КОРИСТИ ИМОВИНУ ШКОЛЕ, УЧЕСТВУЈЕ У СВИМ ПРЕДВИЂЕНИМ АКТВНОСТИМА ШКОЛЕ, ОСТВАРУЈЕ ПРАВО НА ОСИГУРАЊЕ И ЗДРАВСТВЕНИ ЗАШТИТУ, КОРИСТИ ПОВОЉНОСТИ ПРИ ПОСЕТАМА КУЛТУРНИМ И СПОРТСКИМ УСТАНОВАМА...
	ЧЛАН 10: ЂАЧКА КЊИЖИЦА, СВЕДОЧАНСТВА И ДИПЛОМА СУ СЛУЖБЕНЕ ЛЕГИТИМАЦИЈЕ/ДОКУМЕНТА КОЈИМА УЧЕНИК ПОТВРЂУЈЕ ПОХАЂАЊЕ ШКОЛЕ. УЧЕНИК ЈЕ ДУЖАН ДА ОВА ДОКУМЕНТА ЧУВА (КАДА СУ У ЊЕГОВОМ ПОСЕДУ) И ПРЕДА ИХ НА УВИД РОДИТЕЉУ, СТАРАТЕЉУ ИЛИ ЗАПОСЛЕНИМА У ШКОЛИ КАДА ЈЕ ТО ПРЕДВИЂЕНО/ЗАТРАЖЕНО.


уколико ученик не поштује обавезе – нема право ни да тражи права,

 а ако их поштује а сматра да су му права ускраћена или повређена – ИМА ПРАВО ДА ТРАЖИ ЗАШТИТУ
