УЧЕНИЧКИ КЛУБ
- оснивачки нацрт-

ИДЕЈА: Већ извесно време међу ученицима и родитељима постоји уверење да би се оснивањем Ученичког клуба – школске кафетерије у многоме допринело побољшавању квалитета ваннаставних садржаја (што је потврђено одлукама Ђачког парламента и Савета родитеља). У многим школама такви клубови већ постоје и успешно функционишу (Графичка, Железничка, Правно-биротехничка, Неколико гимназија и сл.). Додатни разлог је фактичка изолованост Школе од културно забавних садржаја (ученици своје време најчешће проводе у  два оближња кафића Братство и Пола – Пола, где им се служи алкохол)... Осмишљавањем садржаја и правилним управљањем клубом могуће је постићи да се број ученика који време проводе у кругу школе повећа, као и то време.
ЦИЉЕВИ: Сматрамо да би се отварањем клуба омогућило остваривање више циљева:

· постигло би се веће везивање ученика за Школу

· омогућило боље и садржајније дружење у паузама наставе 

· створио простостор за обављање ваннаставних активности (којима Школа оскудева), осим тога постојао би простор где би се сукцесивно могле изводити и едукативне радионице и предавања различите тематике

· отворила би се могућност да ученици тренирају одговорност (што је на њиховом узрасту веома значајно)

· само уређивање и осмишљавање клуба била би заједничка активност са корисним циљем у оквиру које би приличан број ученика нашао своје место и интересовање

· стварање нових и интересантних садржаја за ученике на њих делује позитивно јер то доживљавају као бригу за њихову добробит, а они то знају да поштују (бар већина)
· смањило би се присуство алкохола и дроге (јер би на том месту били под већим надзором и зато шо би велики број ученика – услед популарности клуба – одлучио да своје време проведе на том а не на неком другом месту

· приличан број ученика живи на удаљеним локацијама са нефреквентним превозом па је принуђено да долази и по сат времена раније у школу (Сакуле, Чента, Пазова), а то време би могли проводити у клубу

· често групе ученика губе поједине часове (блокови, страни језици и сл.) при чему морају да сачекају наредне часове – што је такође време које могу провести осмишљено
· и тако даље...

СТРУКТУРА: Просторија за клуб већ постоји (стара библиотека), при чему би било потребно да се нађе решење за смештање архиве Школе (која се ту тренуто налази). Потребна би била само мања улагања у ентеријер: осам пластичних столова, тридесетдве столице, музичка линија, евентуално ТВ пријемник и видео рекордер... Потребно је, такође окречити просторију и украсити је сликама или постерима... Идеја је да ученици сами осмисле како ће тај простор изгледати и често врше мале измене и освежавање простора.

У перспективи у клубу би се налазио и бар један рачунар са конекцијом на Интернет који би ученици могли (по потреби) користити. 

У клубу би се служила безалкохолна пића по изузетно повољним ценама (које би омогућиле само нову набавку пића и пластичних чаша), а у почетку би  у тај простор био  пребачен и апарат за напитке (који се тренутно налази на улазу у Школи). Клуб би одржавали сами ученици (за то задужени) и  они би у клубу и радили... 
Често би у клубу било осмишљених садржаја (филмови, дискусије, радионице и сл.) али би клуб функционисао и када тих садржаја не би било као простор за састајање, дружење и опуштање. Простор би функционисао (за време топлијих дана) и као клуб са баштом (коју би, такође у перспективи, уредили сами ученици. Положај на коме се простор налази је повољан за овакву намену јер је непосредно иза школе, у истој згради налази се и пекара, ту је и домарска радионица, а због потреба наставе и праксе туда често пролазе и наставници и ученици (све ово би требало да умањи могућност проблема везаних за клуб и побољша надзор).  
ВИЗИЈА: На раду у клубу било би ангажовано 10-20 ученика (при чему би се настојало да ученици што мање изостају са наставе, а нарочито да се дани дежурства не поклапају често – нпр. исти ученик сваке среде дежуран). Дежурство: један дан, једна смена – један ученик.

Клуб би (у почетку) био отворен од почетка великог одмора у преподненој смени (9:05 h) до краја великог одмора у поподневној смени (15:35 h). Смена би се вршила или на половини радног времена  (у подне уз преклапање до 12: 30) или у складу са школским сменама (што би за дежуне било напорније). 

У клубу би се дешавали тематски дани (посвећени филму, музици, науци) при чему би се тачни термини накнадно уговарали и договарали, а могући су и састанци редакције новина, секција и сл... 
Проблем набавке и продаје пића (које би у почетку било поверено ученицима, са тенденцијом да се пребаци на Ученичку задругу – када буде формирана) би био решен тако што би прва набавка (након продаје) финансирала све следеће (цена трошкова за одређену количину напитка : број чаша које се од те количине могу сипати + други трошкови), а на продаји не би било зараде... Уколико је овакав начин неодговарајући, изнашле би се друге могућности (па и привремено функционисање простора само уз апарат за напитке).
Уређење простора би обавили сами ученици (на добровољној бази), а рад би (уколико се предвиди дуже трајање) могао бити вршен и викендом... Већ постоји група ученика који су спремни да се ангажују око уређивања и вођења клуба...

СРЕДСТВА: Потребну финасијску конструкцију би затворили сами ученици (прилозима које би од њих прикупили ученици који би били ангажовани у клубу), а Школа би обезбедила само прву набавку пића (као израз подршке) на начине како се и иначе врше набавке...
РИТАМ: Због великог елана и заинтересованости ученика пожељно је почети са припремама што раније, а радови би трајали неколико дана (пребацивање архиве, чишћење, кречење, набавка столова и столица, слика и сл., њихово постављање и распоређивање...), а клуб би почео са радом чим се за то стекну услови (одреде дежурни ученици, добију овлашћења и објави почетак рада).
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